

кадров. Нужно максимально эффективно использовать научно-технический потенциал области для создания инновационной экономики региона. Сегодня хочется услышать предложения, что нам можно сделать уже в этом году. Необходимо, чтобы Совет по развитию научно-технического потенциала стал реальной движущей силой нашей экономики».

По словам Главы города Вологды Е.Б. Шулепова, наш город по праву может гордиться своими учёными... Он отметил, что создание эффективной инновационной среды – один из главных приоритетов сегодня.

Директор Института социально-экономического развития территорий РАН д.э.н., профессор В.А. Ильин остановился на программных исследованиях, задачах и стратегических ориентирах в деятельности Института.

Он высказал ряд конструктивных предложений по деятельности Совета, обратил внимание на необходимость тесного сотрудничества научных учреждений с предприятиями области.

В выступлениях руководителей высших учебных заведений были обозначены приоритетные направления научно-исследовательской деятельности и участия в программах развития региона.

Руководители крупных промышленных предприятий области (ОАО «Северсталь», «ФосАгро» и «Вологодский оптико-механический завод») поделились опытом внедрения инноваций.

Директор Института экономики РАН профессор Руслан Семёнович Гринберг в своем выступлении сказал: «Мне хотелось бы подчеркнуть, что российская наука – это один из серьезных мировых брендов. У нас есть замечательный интеллектуальный потенциал, который сохранился. Наша молодежь хочет служить своей стране, хочет её укреплять».

По итогам заседания члены Совета приняли решение положить в основу своей будущей деятельности разработку программ в соответствии со «Стратегией социально-экономического развития Вологодской области на период до 2020 года», а также модернизацию материально-технической базы сферы науки, развитие кадрового потенциала региона.



Участники заседания



Выступление В.А. Ильина



Р.С. Гринберг

ТРЕБОВАНИЯ ВАК К ЗАЩИТЕ ДИССЕРТАЦИЙ

20 января в отделе исследований влияния интеграционных процессов в науке и образовании на территориальное развитие состоялся научно-практический семинар на тему «Требования ВАК к защите диссертаций».

С основным докладом выступил председатель Межрегионального диссертационного совета, заведующий кафедрой экономики ВГМХА им. Н.В. Верещагина д.э.н.,



М.В. Селин

профессор М.В. Селин. Он рассказал собравшимся о деятельности Межрегионального диссертационного совета, который создан на базе трёх учреждений (ВГМХА, ВоГТУ и ИСЭРТ РАН) и в состав которого входят 18 докторов наук.

Межрегиональный диссертационный совет проводит защиты диссертаций на соискание учёной степени доктора и кандидата наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (специализации «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)»; «Управление инновационной и инвестиционной деятельностью»).

М.В. Селин познакомил аспирантов с требованиями Высшей аттестационной комиссии к диссертационным работам.

ТВОРЧЕСКИЕ ДИСКУССИИ

В Институте социально-экономического развития территорий РАН продолжается традиция проведения научных семинаров по основным направлениям научных исследований: «Региональная экономика и управление», «Социальная экономика», «Стратегическое управление и инновационная экономика» и «Экономика трудовых ресурсов».

В ходе семинаров обсуждаются результаты исследований научных подразделений, дискутируются актуальные вопросы текущей экономической ситуации, анализируются новые методологические подходы и принципы исследовательской деятельности. Итоги семинаров ежемесячно подводятся на Учёном совете ИСЭРТ РАН.

Такие творческие дискуссии очень важны для становления молодых исследователей и формирования основ современных научных школ в регионе.

Тематика заседаний научных семинаров

«Региональная экономика и управление» (научный руководитель – к.э.н. Ускова Т.В.)

Январь

Областной бюджет на 2011 – 2013 гг. (м.н.с. Поварова А.И.)

Стратегия развития потребительского рынка г. Вологды
(инженеры-исследователи Попова О.И. и Воронцова Т.В.)

Февраль

Инновации в развитии малого бизнеса туристской индустрии Вологодской области (м.н.с. Орлова В.С. и Дубиничева Л.В.)



А.И. Поварова



Т.В. Воронцова



Л.В. Дубиничева



В.С. Орлова



А.Н. Чекавинский



О.И. Попова